vizsgakod

Varga Tamds: A kockaforgatds mestersége’

# Az alapfeladat: rendezni a kockat, eljutni barmilyen mintatél arendallapotig.

4 A forditott felgdat: elj}ltni a rendallapotbol egy megadott masikig, megvalositani
akar egy ,,5z6p MiMtat” akar egy kevert allapot pontos masat.

# A kombinalt feladat: eljutni egyik kevert allapotbol egy masikig.

A KOCKA KULONBOZO ELEMEI

Lapkozép, kozép, centrum Sarokkocka, sarok,

csucskocka, csucs

Fosarok
Elkozép, élkocka, él

MIKOR VANNAK A SARKOK A HELYUKON?

Sarok rendben a helyén Sarok a helyén elére csavarva Ez a sarok nincs a helyén

' A biivos kocka, Miiszaki Kényvkiado Budapest, 1981 — szerk. Rubik Erné — 33-36. oldal alapjan
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GYAKORLATOK

1. Forgassuk el a kockat tigy, hogy minél tobb lapjan legyen meg mind a hat szin!
2. Legyen egy lapjan csak két szin; legyen egy egyszinii lapja!

3. Mindegyik lapjan hatnal kevesebb szin legyen; mindegyiken 6tnél, négynél, harom-
nal kevesebb szin legyen! (Harommal mar nagyon nehéz, ha kevert kockaval indu-
lunk; mindenditt haromnal kevesebb szin azt jelenti, hogy mindenitt csak egy vagy
két szin van!)

4. Adjuk 06ssze az egy-egy lapon lathatd szinek szamat! Legyen az 0sszeg minél na-
gyobb! (Legyen 36 — ez eppen az 1. feladat legnehezebb esete.)

5. Legyen minél kisebb az egy-egy lapon lathato szinek szamanak 6sszege! (Hat csak
akkor lesz, ha rendeztiik a kockat.)

6. Valamelyik szin — példaul a piros — legyen meg minden lapon!

7. Legyen minden lapon piros is, kék is! Még mas szin is. (Ha azt kivanjuk, hogy
mindegyik szin legyen meg minden lapon, akkor Gjbdl az 1. feladat legnehezebb ese-
téhez jutunk.)

8. A kék kozép koriil csak olyan sarkok legyenek, amelyeken van kék szin! (ekkor a
kekkel atellenes — nalunk a z6ld — kozép kordli sarkokon nem lesz kék szin, vi-
szont mindegyiken lesz z6ld.)

9. A kék kodzép koriil mind a nyolc kockan legyen megtalalhato a kék szin!

10. Mint az elébb, de legyen a nyolc kocka koziil minél tobbnek a kék szine magan a
kék kozepti lapon! (Ha mind a nyolcnak ott van a kék szine, akkor megoldottuk a 2.
feladat nehéz valtozatat: valamelyik lapon csak egy szin van.)

11.Ha nem is mind a nyolc kockdnak, de legaldbb a négy ¢élnek a kékje
legyen a kék kozepti lapon: alkossanak egyiitt egy kék keresztet!

12. Ennek a négy kockanak ne csak a kékje legyen jo helyen, ha-
nem a masik szine is!

- 13. A négy kék saroknak a kékje legyen a kék kdzepli .3,3
. y <
lapon: alkossanak egyiitt egy kék x-et! | J |

14. A négy kék saroknak ne csak a kékje legyen jo helyen, haﬁem
a masik két szine is: alkossanak a négy szomszédos
lapk6zéppel egylitt egyszinii v betiiket!

15. A kék szint visel6 6sszes kocka — mind a négy sarok és négy ¢l — alljon rendben a
helyén! A 15. gyakorlat megoldasa jelenti egy lap rendezését. Az ismert megoldasi
modok tdbbnyire éppen ezzel kezdédnek. Ez sokkal tobbet jelent, mint azt, hogy va-
lamelyik lap egyszinii (ami 2. és a 10. gyakorlat nehéz, illetve <@
legnehezebb esete). Azt jelenti, hogy egy lapon mind a négy sarok és
mind a négy ¢l rendben van.

Annyit tiizni ki célul, hogy egy lap egyszinii legyen, dnmagéaban érdekes, de a kocka
rendezését ez nem sokkal viszi elére: a rend latszélagos, ha az elemek nincsenek va-
l6ban a helyiikon.
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